

**КВІТЕНЬ
2023**

ВИПУСК № 4 (44)

ПАТРІОТ ДОНБАСУ



неполітичне інформаційне видання



ЯК ДЕВ'ЯТЬ РОКІВ ТОМУ ПОЧИНАЛАСЯ «ГІБРИДНА» ВІЙНА НА ДОНБАСІ

МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»



Газета «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»



Газета «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»



ПАТРІОТ ДОНБАСУ



ПАТРІОТ ДОНБАСУ



donpatriot.news



ЯК ДЕВ'ЯТЬ РОКІВ ТОМУ ПОЧИНАЛАСЯ «ГІБРИДНА» ВІЙНА НА ДОНБАСІ

У квітні 2014 року Росія розпочала «гібридну» війну на Донбасі за допомогою своїх військових, а також місцевих зрадників, які ніколи не відігравали суттєву роль у здійсненні цієї агресії.

Початком «гібридної» війни, яка здійснювалася під чужим прапором терористичного угруповання «ДНР», можна вважати 12 квітня 2014 року. Саме в цей день російські найманці під керівництвом Ігоря Гірка, який називав себе Стрелковим, захопили Слов'янськ. Усе почалося зранку з захоплення відділу міліції. Потім була захоплена будівля СБУ, будівля лінійного відділу міліції, який відповідав за залізницю. Потім було захоплено міліцію у Краматорську. Саме там пролунало: «Відійдіть за поребрік». Ця фраза потім стала мемом.

Російські найманці захопили міліцію, і лише три людини з правоохоронців спробували чинити опір. Вони відійшли до приміщення, де зберігалася зброя, але терористи закидали це приміщення димовими шашками з даху і останні захисники відділу міліції були змушені відчинити двері, щоб не загинути від ядучого диму.

Багато хто закидає місцевому СБУ, що нібито вони не чинили опір. Насправді у відділі СБУ в місті було всього 10 людей у штаті і, крім пістолетів, у них не було ніякої зброї. Деякі з них перейшли на конспіративний стан, а потім вибралися зі Слов'янська.



Після захоплення будівлі міліції терористи роздали зброю усім охочим – тим, хто нібито погодився піти у так зване «народне ополчення». За різними даними було роздано від 300 до 500 одиниць стрілецької зброї.

Важливо нагадати про роль священників УПЦ МП у підтримці російських окупантів у 2014 році. У

Слов'янську є історична будівля «Вілла Марія». На час захоплення міста там був «Слов'янський культурний центр», яким керувала УПЦ МП. Саме в цій будівлі збиралися бойовики напередодні захоплення міста, розроблявся остаточний план захоплення, роздавалася зброя. Бойовики там розподілялися по групах, призначалися командири груп та визначалися задачі. Саме з цієї будівлі вранці 12 квітня росіяни почали висуватися на захоплення Слов'янська.

Священники УПЦ з міста навіть не приховували своєї підтримки загарбників. 13 квітня отець Миколай (Фоменко) виступав, стоячи на барикаді під захопленою міліцією. Він свою промову побудував досить хитро, закликів до відділення частини України не було, але були слова підтримки тим, хто захопив місто, – так, ніби це зробили звичайні мешканці міста та жителі Донбасу.

Те саме робила й Неля Штепа, яка на той час була мером міста. Її фраза **«ето наши донбаськіє ребята»** теж стала мемом гібридної війни.

Дуже важливо для розуміння того, що відбувалося у центрі міста того дня, зробити аналіз дій російських пропагандистів. Російські телевізійні канали були в місті вже приблизно через півтори години з початку подій і відразу почали видавати в ефірі різні «страшні речі», на кшталт наступаючих на місто «бойовиків «Правого сектора»», «бойовиків з набатів». Усе це лилося суцільним потоком.

Одночасно з цим по вулицях ходили молоді люди, які голосно розповідали про «бойовиків західних приватних компаній», які ось-ось підуть на штурм Слов'янська. Усе це супроводжувалося закликами проти НАТО, «про єдність із Росією», про «криваву ківівську хунту» та таке інше. Угруповання Гірка відразу оголосило, що у Слов'янську вводиться комендантська година, навкруги міста почали будуватися блокпости, де для картинки стояли місцеві зрадники, здебільшого з маргінального середовища. А ось трохи далі від цих блокпостів перебували добре озброєні бойовики.

Перше бойове зіткнення з терористами відбулося 13 квітня 2014 року на трасі Київ – Довжанський, за декілька кілометрів від Семенівки, що на околиці Слов'янська.

Попри всі заяви російської пропаганди про те, що Україна нібито почала бойові дії проти «народу Донбасу», перший постріл, перша автоматна черга у цій війні пролунала саме зі сторони росіян. Група терористів напала на зведену групу СБУ, НГУ, ЗСУ, яка стояла на майданчику поруч із трасою. Бойовики Гірка під'їхали на декількох автомобілях та почали стріляти. Їх підтримувала інша група, яка була у лісосмузі на пагорбі. Вони відкрили шалений вогонь по українських силовиках.

Серед українців був один загиблий та декілька поранених. Якби не дії десантників під командуванням старшого лейтенанта Вадима Сухарівського, який віддав наказ відкрити вогонь із кулемета БТР, втрат було б набагато більше.

Ось так усе починалося 9 років тому, і вже тоді було видно, які методи може використовувати Росія у рамках гібридної війни. При цьому головним завданням РФ було бажання максимально приховати свою участь у тих подіях, удавати, що росіяни тут ні до чого, а це все «народ Донбасу, який проти хунти».

МІЖНАРОДНИЙ КРИМІНАЛЬНИЙ СУД ВИДАВ ОРДЕР НА АРЕШТ ПУТІНА

Міжнародний кримінальний суд 17 березня видав ордер на арешт президента Росії Володимира Путіна за воєнні злочини, заявивши, що він несе кримінальну відповідальність за викрадення та депортацію українських дітей.

Українська влада, правозахисні групи та звичайні притомні люди привітали ордер як важливий крок у притягненні Москви до відповідальності за злочини під час російсько-української війни. Президент країни Володимир Зеленський заявив, що ордер є початком «історичної відповідальності».

Імовірність судового розгляду, поки пан Путін залишається при владі, виглядає малою, оскільки суд не може судити обвинувачених заочно, а Росія заявила, що не віддасть своїх можновладців. Втім, ордер поглиблює ізоляцію пана Путіна від Заходу та може обмежити його поїздки за кордон. 123 країни світу ратифікували Римський статут. І тепер, якщо Путін поїде хоча б до однієї з цих країн, його затримать згідно з міжнародним ордером.



А тепер інший, найімовірніше психологічно-політичний нюанс. Уявіть собі, як політики, що планують вести якісь переговори з Путіним, будуть себе відчувати? Якими потім можуть бути заголовки у ЗМІ? Наприклад «прем'єр, лідер або ще хтось ось якоїсь держави зустрівся з Путіним, який розшукується за підозрою у скоєнні воєнних злочинів». Виглядає це досить неоднозначно та й навіть принизливо для тих, хто збирається зустрічатися з російським диктатором.

Речник Кремля Дмитро Песков зазначив, що Росія не визнає цей суд, і назвав рішення про видачу ордера «нікчемним»; до цих заяв, про нібито нікчемність ордера на арешт, долучилися й російські пропагандисти. Взагалі, позиція країни-агресора передбачувана. Вона полягає в тому, що якщо РФ не ратифікувала Римський статут, за яким можна притягати до відповідальності воєнних злочинців, то їх це не стосується.

І тут варто нагадати, що нацистські злочинці, які потрапили на лаву підсудних у Нюрнберзі, теж не визнавали статус цього міжнародного трибуналу. Але все одно, визнавали вони чи ні, для них усе закінчилося шибеницею та величезними строками ув'язнення.

Ось як прокоментував ситуацію президент США. Президент США Джо Байден заявив, що ордер Міжнародного кримінального суду на арешт Володимира Путіна є виправданим, оскільки російський президент вчинив воєнні злочини. Крім того, Байден наголосив, що рішення суду в Гаазі видати ордер є «дуже сильною позицією». І це при тому, що США не ратифікували Римський статут.

Інша фігурантка злочину, на яку також виданий ордер на арешт

Це Марія Львова-Белова, дитячий омбудсмен РФ. Зв'язок Путіна та Львової-Белової у злочинах із депортації дітей з України до Росії є доволі неспростовним. У травні 2022 року Путін підписав указ про спрощене надання громадянства РФ дітям, вивезеним із України. Для цього достатньо заяви, поданої закладом, де опинилася українська дитина. Львова-Белова брала участь у нормотворчості з цього приводу – тобто забезпечувала правові підстави для незаконної депортації дітей, – була також натхненницею й топ-пропагандисткою дій країни-агресора у процесі викрадення дітей.

У численних коментарях Львова-Белова розповідала, як непросто викоринити в дітей українську ідентичність, але це, мовляв, усе одно треба робити. А ще вона особисто взяла участь у вчиненні цього злочину та усиновила 15-річного хлопчика з Маріуполя, який, за її словами, «незрозумілим чином» втратив батьків. Тобто прийшли росіяни, вбили батьків дитини, а тепер посадова особа РФ, яка має захищати дітей, нібито рятує цього хлопчика.

І тут є ще дуже цікава деталь щодо цієї російської «благодетельниці». Вона нібито є людиною, яка дуже вірить у Бога. Звісно, що у рамках РПЦ. А ще вона є так званою «матушкою», тобто дружиною одного зі священників російської православної церкви.

Що у перспективі для Путіна та інших?

Для МКС не діють жодні імунітети від кримінального переслідування. Навіть ті, що автоматично поширюються на всіх чинних глав держав (а також на прем'єрів та очільників МЗС). А отже, Путін може та навіть має бути затриманий і виданий у Гаагу – саме цього вимагає ордер, схвалений 17 березня.

Але й це не все. Росія увесь час торочить про переговори, хоче, щоб були скасовані економічні санкції. Міжнародна спільнота вже казала російському диктатору: виводь війська з України, зупиняй війну – і тоді буде перспектива того, що санкції знімуть. А тепер до вимог для скасування економічних санкцій додається й вимога про передачу воєнних злочинців до міжнародного кримінального суду. Поки там два прізвища: Путін та Львова-Белова. Але це не означає, що через деякий час не будуть оприлюднені інші прізви-

ща російських високопосадовців, на яких теж буде виданий ордер МКС за скоєння воєнних злочинів. Це перш за все військове керівництво РФ, а ще можуть бути ордери за заклики до ведення агресивної війни для відомих російських пропагандистів та навіть заклики до геноциду.

В УКРАЇНСЬКІЙ ГЕЛЬСІНСЬКІЙ СПІЛЦІ З ПРАВ ЛЮДИНИ РОЗПОВІЛИ, ЯКІ ПИТАННЯ НАЙЧАСТІШЕ ТУРБУЮТЬ ВПО

Найчастіше внутрішніх переселенців турбують питання соціальної допомоги, реєстрації для оформлення статусу, відновлення документів, компенсації за пошкоджене майно та інші.

Восени минулого року у громадських приймальнях почали фіксувати, що почастишали випадки затримки виплат ВПО на проживання. Подібних звернень стало дедалі більше.

У Мінсоцполітики та Мінреінтеграції дали малоінформативне пояснення, що затримки пов'язані з технічними проблемами. Якщо виплат немає більше ніж місяць, радили звертатися до управлінь соціального захисту населення, ЦНАПів або на «гарячу лінію» для уточнення даних та запевнили, що ВПО отримають належну їм допомогу за усі місяці. Крім того, у 2023 році виплати продовжать автоматично, і отримувачам не треба звертатися для переоформлення допомоги.



У лютому ситуація з нарахуванням стала більш стабільною, і звернень із цього приводу дещо поменшало.

Варто зауважити, що певній частині ВПО виплати були припинені взагалі. Це пов'язано з оновленням переліку територіальних громад, розташованих у районах проведення воєнних (бойових)

дій, або тих, які перебувають у тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні). І якщо громада, з якої виїхала людина, виключена з переліку, втрачається право на отримання допомоги на проживання.

Також ВПО зверталися з питанням оформлення виплат по безробіттю. Низка таких звернень зафіксована, зокрема, у громадській приймальні УГСПЛ у Рівному.

Реєстрація для оформлення статусу ВПО

Наступне актуальне питання – реєстрація на новому місці після евакуації. Це одна з умов для отримання статусу ВПО і, відповідно, отримання у майбутньому допомоги на проживання. Найбільше таких звернень було зафіксовано в лютому в громадській приймальні Львова. Юристи надали консультації щодо алгоритму дій, необхідних для отримання місця реєстрації.

Відновлення втрачених документів

Ще один поширений запит серед ВПО, що перебувають у західних областях. Проблема пов'язана з тим, що, виїжджаючи з небезпечних територій, люди втратили документи або не встигли їх забрати. У деяких випадках документи були знищені внаслідок бойових дій. Виїхавши у безпечні місця, ВПО постають перед проблемою відновлення посвідчень, свідоцтв, трудових книжок, паспортів, медичних довідок тощо.

Компенсація за пошкоджене майно

За попередніми оцінками, за час повномасштабного вторгнення житло близько 2,4 млн українців було зруйновано або суттєво пошкоджено через військову агресію РФ (такі дані, спираючись на підрахунки аналітиків, у листопаді наводили в Мінрегіоні). Держава взяла на себе зобов'язання надати компенсації тим українцям, які втратили житло через війну.

Закономірно, що один із частих запитів до юристів УГСПЛ **стосується процедури фіксації пошкодження чи знищення майна і подання відповідної інформації**, а також можливості отримання компенсації від держави. Звернення з такими питаннями почастишали, коли до другого читання був підготовлений і винесений на розгляд Верховної Ради України законопроект «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації».

НА ЯКИЙ СОЦЗАХИСТ МАЮТЬ ПРАВО СІМ'І ЗНИКЛИХ ОСІБ: РОЗ'ЯСНЕННЯ МІНРЕІНТЕГРАЦІЇ

Непрацездатні родичі зниклих осіб мають право на призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника.

Офіс Уповноваженого зі зниклих безвісти нагадує, що закон передбачає соціальний захист членам сімей військових і цивільних осіб, які зникли безвісти за особливих обставин.

Передусім законом передбачено всебічне розслідування обставин зникнення людини та її



розшук. Відповідальні органи зобов'язані надавати інформацію про хід і результати розшуку людини членам її сім'ї.

При цьому непрацездатні родичі зниклих осіб мають право на призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника.

Пенсія призначається незалежно від того, чи був страховий (пенсійний) стаж у зниклої особи. Вона нараховується за весь час, протягом якого зберігається правовий статус зниклої особи, від моменту внесення такої особи до Єдиного реєстру осіб, зниклих безвісти за особливих обставин.

З моменту встановлення її місцеперебування, поховання чи місцезнаходження останків родини мають право на отримання пенсії у зв'язку з втратою годувальника на загальних підставах.

Відповіді на всі питання, що турбують, можна отримати на гарячих лініях Офісу Уповноваженого за номером: 0 800 339 247.

Повідомити про зниклих можна особисто Уповноваженому за телефоном:
(099) 792-01-26

У вихідні можна надіслати повідомлення у Viber і Telegram на номер:
(095) 896-04-21

ХТО МОЖЕ ОТРИМАТИ СТАТУС УЧАСНИКА БОЙОВИХ ДІЙ ТА ЩО ДЛЯ ЦЬОГО НЕОБХІДНО

Статус учасника бойових дій отримують військовослужбовці ЗСУ, що брали участь в обороні України та у захисті безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з вторгненням Росії.

Уповноважений Верховної Ради України за надання статусу учасника бойових дій.

Що є підставою для надання статусу учасника бойових дій:

- довідка, видана командиром (начальником) військової частини (органу, підрозділу) ЗСУ, МВС, Нацполіції, Нацгвардії, ДПСУ, СБУ та інших утворених відповідно до закону військових формувань чи правоохоронних органів, у взаємодії з якими особа сама або у складі добровольчого формування брала безпосередню участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку зі збройною агресією Росії, перебуваючи безпосередньо в районах та у період здійснення зазначених заходів,



про період участі в таких заходах;

- у разі відсутності довідки – свідчення (заява) не менше ніж трьох свідків (одним із яких є командир підрозділу, в зоні відповідальності якого перебувала особа або добровольче формування, у складі якого особа брала участь у здійсненні відповідних заходів);
- особам, які зазнали поранення, контузії, каліцтва, – свідчення (заява) не менше ніж двох свідків, які брали участь у вищезгаданих заходах, перебуваючи безпосередньо в районах здійснення цих заходів, про період безпосередньої участі у таких заходах, а також медичні документи, що підтверджують поранення, контузії, каліцтво.

Як отримати статус УБД

Є три способи:

- за зверненням командира частини, який подає документи на підлеглих військовослужбовців;
- за зверненням військовослужбовця, який самостійно збирає документи та подає їх до відповідної комісії;
- за особистим зверненням особи, яка звільнена з військової служби, через територіальний центр комплектування та соціальної підтримки.

Вороги не дають спати вночі — ми читаємо Шевченка й про Шевченка.

*Не поет — бо це ж до болю мало,
Не трибун — бо це лиш рупор мас,
І вже менш за все — «Кобзар Тарас»
Він, ким зайнялось і запалало.
Скорше — бунт буйних майбутніх рас,
Полум'я, на котрім тьма розтала,
Вибух крові, що зарокотала
Карою за довгу ніч образ.
Лютий зір прозрілого раба,
Гонта, що синів свяченим ріже,
У довітніх загравах — степа
З дужим хрустом випростали крижі.
А ось поруч — усміх, ласка, мати
І садок вишневий коло хати.*

Євген Маланюк



«Я ВІДВЕРНУ!» — ЦЕ ЄДИНЕ, ЩО ВСТИГ ПРОКРИЧАТИ ДАНИЛО

«27 січня 2023-го під час бойового вильоту героїчно загинув капітан Данило Мурашко...» Трагічна звістка з фотографією молодого усміяного хлопця та закликом підтримати петицію про присвоєння офіцеру звання Героя України швидко розлетілась соціальними мережами...

Та наскільки болючою є ця втрата для України і що таке справжній Героїзм, стає очевидно лише після розмови з командиром загиблого льотчика Ростиславом.

Він розповів, як Данило — льотчик третього класу із мінімальним досвідом — за лічені місяці став справжнім асом, як поміж повітряними боями посилено вивчав англійську, аби перенавчитися на літак F-16, як обрав собі кумедний позивний «Посіпака» і як твердо вірив у Перемогу.

«Для чого ми працюємо?» — Даня у свої 24 роки давно знав відповідь на це непросте запитання

«Даня — вже Герой і давно ним став. Просто немає зірочки, яка б офіційно це засвідчувала. Кожен із його 137 вильотів із бойовим застосуванням міг стати останнім. Без жодного перебільшення. Проте, відверто кажучи, я наївно вірив, що хто-хто, а Данька виживе і дійде до перемоги. Стільки розмов у нас про це було... Ми неодноразово обговорювали в колективі: «Для чого ми працюємо?» Для того, щоб живими залишитись? Звісно, це бажання є в кожного, але ні! Даня давно знав відповідь на це непросте запитання — хотів врятувати якомога більше воїнів, допомогти їм, аби ця наволож, а інакше їх не назвеш, не розповсюджувалась нашою землею. Пам'ятаю, як Данило подивився новини про Бучу, яке там звірство було, в нього просто очі кров'ю налились... Каже: «Буду їх знищувати, скільки зможу! Якщо ми знищимо хоч одного окупанта, то він уже не зможе вбивати наших хлопців та дівчат. А якщо ми забираємо десятками, а інколи й сотнями, за один виліт, то скільки ми своїх рятуємо? А на передовій нашим набагато важче... Ми прилетіли, відпрацювали і повернулись у відносну безпеку, а вони — під вічними обстрілами».

«27 січня «розпогодилось» буквально за 2-3 години до сутінків. Отримав дві цілі. Одну віддав хлопцям, які відповідали за той напрямок. Другу взяв собі, вирішив нікого вже не турбувати. Пішов готуватись, аж бачу, що Данило, який зазвичай на позитиві, сипле жартами, усміхається, сидить зовсім без настрою...

— Данька, чому сумний?

— Учора не літав, позавчора не літав... Виходить, і сьогодні вже не політаю...

— Та не бурчи! Завтра буде погода, будуть нові завдання...

— Можливо, сьогодні? Я встигну!

— Ні, в сутінках повертатись не будеш.

Продовжую готуватись. А Данило й далі похнюплений сидить.

— Ну, добре! Вмовив, пішли разом!

Полетіли: вже підходили до бойового курсу, радіолокаційно спостерігали винищувач противника на дальності, безпечній для продовження польоту, звісно, з використанням певних тактичних прийомів. Ми були вже недалеко від Краматорська, коли в Даньку прилетіла ракета типу «повітря-повітря» зі сторони противника...

Попереду був населений пункт. Данило відвернув літак. Після катапультивання не вистачило висоти, навіть для розкриття парашута.

«Я відвернув!» — це єдине, що встиг прокричати Даня. Я летів першим, він був за мною. Спочатку навіть промайнула думка: можливо, виконує маневр... Тоді подивився в дзеркало і побачив влучання ракети. Ось і все...»

«З найменш підготовленого льотчика швидко виріс до найсильнішого»

«Дуже люблю усіх своїх підлеглих. Ми — неймовірно дружні й згуртовані, у нас свій шеврон, коїн, навіть однакові татуювання. Знаю, є підрозділи, де зберігається ось це «рівняньсь-струнко», у нас не було такого... Якщо хтось із моїх робив щось не так, їм було достатньо погляду. Це не військовий підрозділ — це дружня сім'я... Та все одно є люди, яким у бойовому плані довіряєш трошки менше, а декому більше. На складні завдання беру найсильніших. Данька із найменш підготовленого льотчика швидко виріс до найсильнішого... Я знав: якщо є можливість відпрацювати, він це робить. Умів наперед прорахувати противника і успішно виконати атаку... І це льотчик третього класу, не першого і навіть не другого, що ще якихось кілька місяців тому й досвіду толком не мав! З самого початку широкомасштабного вторгнення у нас немає однакових польотів. Аби завадити рашистам, доводиться постійно придумувати нові тактики. Він був одним із тих, хто весь час казав: «Палич, дай злітати! Там хлопці! Нам треба допомогти!» Навіть коли умови для польоту були мінімально допустимими... Завжди справляється...»

«У бій іде молодь...»

«Данило — один із найкращих льотчиків підрозділу, ще нещодавно не був таким. На початку 2022-го зовсім юний офіцер мав мінімальний досвід... Та саме він і його товариші стали бойовим кістяком підрозділу. Це трапилось не «від хорошого життя». Спробую пояснити обережно. Деякі льотчики-снайпери, льотчики першого класу, які до вторгнення кричали, що першими підуть у бій, передумали і вирішили, що «занадто цінні», щоб ризикувати собою у боях. Я — старший групи, мені 28. Старший у групі я не лише за назвою посади, а й за роками. Більшість бойових льотчиків — зовсім юні. Є лише кілька винятків, наприклад батько, який воює за двох — за сина і за себе (його син був льотчиком і загинув під час виконання бойового завдання), та чоловік, який



примчався з-за кордону і у свої 50 знову став у стрій. Решта — молодші за мене, часто — зовсім юні хлопчики. Коли хтось каже: «У бій одні старики», у нас вмикається «чорний» армійський гумор... Звісно, відправляти в лютому цих молодих хлопців у бій було дуже нерозумно. Відправили їх на навчання. Проте, знову ж таки, в навчальному центрі їх вчили абсолютно не так, як нам хотілося б... Уже у квітні-травні їх прислали до мене на точку, зокрема і Даню. Пам'ятаю, як ми взяли його під своє крило. Тобто досвідчені льотчики не лише виконували бойовий політ, а ще й навчали молодь у бою.

У певний момент потрібно було навчати нових ведучих. На жаль, знову ж таки «не від хорошого життя», а тому що їх стало все менше. Оцінив усіх і зрозумів, що Данька — це перший кандидат. А вести бій — це зовсім не навчально-тренувальні польоти, де літаєш по завченій схемі та по завчених маршрутах... Бути ведучим у бойових умовах — це неймовірна відповідальність. Винищувачі противника атакують, запускають по тобі ракети, а ти не маєш права навіть на секундний ступор. До речі, у нас позивні ідуть від ведучих. Даня спочатку літав із «Левом», потім із «Тигром». І все казав: «Коли вже свій матиму?» Ось став ведучим і гордо каже: «Прийшов мій час! Позивний — «Посіпака».

Кажу йому: «Данька, то, звісно, добре, що ти вже такий ас, але ж потрібно думати про безпеку!»

«Спочатку він нервував, пояснював мені кожен елемент польоту. Щось йому давалося легше, щось важче. До прикладу, я летів на висоті 30-40 метрів, а він — 60-70. Каже: «Палич, вибачай! Знаю, що це небезпечно, але я поки не можу знизитись, відчуваю, що можу не справитись...» Це була максимально чесна і максимально правильна відповідь! Та він насправді дуже швидко вчився. Пройшло зовсім не багато часу, як він отримав на горіхи якраз-таки за гранично малу висоту. Кажу йому: «Данька, то, звісно, добре, що ти вже такий ас, але ж потрібно думати про безпеку!» Він ніколи не сперечався. Накосячив — уважно вислухав, «виправлюсь». Є люди,



які ображаються на критику чи виправдовуються, він же уважно слухав і дійсно виправляв помилки. Хіба по обличчю було видно, що настрої зникав, коли робили зауваження. Його комунікабельність і вміння слухати мені дуже імпонували.

Від Данила ніколи не почуєш: «Не полечу, втомився, хочу додому... Ніколи. У нього на першому місці була війна». Він воював за всіх українців, байдуже на якому напрямку. Завжди наголошував, що вони усі ризикують заради нас, наших родин, тож і ми маємо робити максимум, аби їм допомогти. Якби ж спроможності наші були побільше, звичайно ми б могли й робити більше...»

«Мріяв, аби Данило одним із перших перенавчився на F-16»

«Він чітко бачив майбутнє України та української авіації. Я був переконаний, що саме Даня має одним із перших сісти на F-ку, адже він — неймовірна людина і в сенсі бойового досвіду, і як товариш, має задатки командира, я вже не кажу, яким він був талановитим льотчиком. Кажу: «Вчи англійську мову! А решту беру на себе!» З того часу він за свої кошти накупив курсів, розмовляв, зубрив, слухав... І що ви думаєте? Вже за якийсь короткий час я зрозумів, що його рівень англійської вищий, ніж у мене. Знаю, що людям пропонують навчання в Польщі, Америці, все дають для цього, а вони ще думають... А Данька воював у режимі нон-стоп і водночас вчився так інтенсивно, як ніхто... Надзвичайно віддана своїй справі людина, ми дуже його любимо усією своєю бойовою сім'єю.

Відверто кажучи, загибель Дані стала для мене надзвичайно тяжкою втратою. Нерідко проскакують запитання: «Чому так? Чому доля вирішила, що його життя повинне так рано обірватись?» Точно знаю, що Данька б не хотів, аби ми опустили руки. Будемо й далі змінювати тактику й проганяти наволож із нашої землі! Із такими хлопцями, як у моєму підпорядкуванні, ми точно переможемо!»

ВИБУХИ НА АЕРОДРОМІ «МАЧУЛИЩІ» В БІЛОРУСІ: ЧОМУ ТАК НЕРВУВАВ ЛУКАШЕНКО

Білоруський диктатор Олександр Лукашенко нагадає шакала, вигаданого персонажа зі збірки оповідань «Книга джунглів» англійського письменника Редьярда Кіплінга. Ті, хто не читав книгу англійського письменника, пам'ятають радянський мультфільм про Мауглі та, напевно, розуміють, про що йде мова. Саме Лукашенко дозволив завдавати удари з території Білорусі по Україні, дав дозвіл на розміщення російської авіації на своїх аеродромах. При цьому він, як персонаж Кіплінга, намагається нишком «вкусити» Україну.

Але певна розплата для білоруського диктатора все ж таки прийшла. Поки у вигляді удару дронами по авіабазі у населеному пункті Мачулищі. Цей удар завдали білоруські партизани та в результаті було пошкоджено російський літак дальнього радіолокаційного виявлення А-50. Цей літак коштує 330 млн доларів і може виконувати функції дальньої розвідки, а також працювати як повітряний командний пункт для російської авіації під час її нальотів на Україну. Таких літаків у РФ лише 9 одиниць. І, до речі, невідомо, чи всі вони здатні виконувати свої функції.

Удар безпілотниками по літаку відбувся 26 лютого. Повідомлялося про два вибухи. Партизани, які здійснювали цей удар, виклали спочатку відео, де дрон спокійно літає поруч із цим літаком, знімаючи його зі всіх боків, а потім спокійно сідає на поверхню локатора на фюзеляжі літака.



Російська та білоруська пропаганда буквально на наступний день виклала відео, де цей літак, нібито непошкоджений, підіймається у повітря та кудись летить. Усе це супроводжується відповідною інформаційною підтримкою пропагандистів, де стверджується, що нічого такого з літаком не сталося. Ось, бачите, він же летить – значить, не пошкоджений.

Білоруські партизани витримали театральну паузу та виклали ще одне відео з дрона, який завдає удару по найбільш важливій частині літака такого типу – локатору. Тобто свої функції літак-розвідник вже ніяк не зможе виконувати; він просто перетворився на великий літак без спеціальних можливостей.

Лукашенко, звичайно, дуже нервував через те, що сталося. Бо росіяни довірили йому таку «іграшку» великої вартості, а він її не зберіг від удару звичайним дроном, який у порівнянні з вартістю А-50 коштує копійки. Найімовірніше «старші брати» з РФ сказали Лукашенку все, що вони про нього думають, бо аеродром білоруський, охороняється, зокрема, й білорусами.

Тим більше восени Олександр Лукашенко разом зі своїми військовими представляв білоруські системи боротьби з безпілотниками й тоді було заявлено щось на кшталт «муха не пролетить». Виявилось, пролетіла не муха, а аж два дрони. І хвалені системи боротьби з БПЛА нічого з цим не змогли зробити. Хоча, можливо, на цьому аеродромі їх взагалі не було, а системи ППО, які б мали бути на захисті стратегічного об'єкта, взагалі нічого не помітили.

Зрозуміло, що білоруський диктатор змушений був виправдовуватися, розповідати якісь казки про захоплення аж двадцяти «диверсантів», які здійснили атаку на аеродром. Але, як заявляли самі партизани, вони вже давно виїхали з території Білорусі.

Звичайно, Лукашенко звинуватив Україну, заявив, що «виклик прийнято», а ще повідомив, що у Білорусі почали випускати ракети ППО «Бук». Щоправда, не пояснив, як ці ракети зможуть боротися з такими невеличкими цілями, як дрони. А також не пояснив, куди подівалися оті системи боротьби з БПЛА, про які він розповідав відносно нещодавно. І чому несподівано «мухи» прилетіли та досить сильно вкусили.

Істерика Лукашенка спостерігалася навіть неозброєним оком. Можливо, він думав про те, що наступний дрон може прилетіти у його резиденцію або в його автомобіль.

Війна проти України, до якої білоруський тиран має безпосереднє відношення, вже прийшла на територію Білорусі, й це він уже має усвідомлювати.

ОФОРМЛЕННЯ СУБСИДІЙ: ВЛАДА ВІДПОВІЛА УКРАЇНЦЯМ НА АКТУАЛЬНЕ ПИТАННЯ

Для призначення житлової субсидії громадянин, крім заяви та документів, що посвідчують особу, обов'язково подає декларацію, й у разі виявлення помилки уповноважений орган має сповістити заявника про невідповідності.

Про це інформують у Пенсійному фонді.

При цьому уповноважений орган самостійно обирає форму цього повідомлення, яка може бути у вигляді особистої бесіди, поштового листа, смс-повідомлення, листа на електронну пошту, повідомлення через веб-портал ПФУ або через «Дію».

Якщо дані потребують зміни чи уточнення, то аби виправити допущену помилку, людина може подати нову декларацію чи доповнити попередню, у разі якщо при заповненні документа якесь обов'язкове поле було пропущене. Подавати виправлену декларацію людина може в будь-який зручний для неї спосіб.

Помилку можна виправити протягом 30 календарних днів із дати подання документів.

Але цей термін може бути продовжено на час хвороби заявника. При цьому факт хвороби має бути підтверджено документально. Якщо протягом визначеного строку помилки у декларації чи заяві не виправлять, у призначенні житлової субсидії буде відмовлено.

Про це заявника мають повідомити протягом трьох календарних днів із дня прийняття такого рішення. При цьому заявник про прийняте рішення інформується під час вручення відповідного паперового повідомлення під особистий підпис із зазначенням причин відмови і порядку оскарження прийнятого рішення, або через веб-портал електронних послуг Пенсійного фонду, або ж портал «Дія».

У період дії воєнного стану в Україні уповноважений орган може повідомити заявнику про прийняте рішення в телефонному режимі із внесенням відповідного запису до окремого журналу реєстрації інформування.

Варто нагадати, що житлова субсидія не призначається, якщо домогосподарство має прострочену понад три місяці заборгованість із оплати житлово-комунальних послуг або витрат на управління багатоквартирним будинком, що виникла протягом трьох років і загальна сума якої перевищує 40 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

..... Джерело: apostrophe.ua

ЧИ МОЖУТЬ МОБІЛІЗОВАНІ ФОП ЗАЙМАТИСЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ: РОЗ'ЯСНЕННЯ ЮРИСТІВ

Обмеження щодо суміщення та сумісництва (зокрема й заборона на зайняття іншою оплачуваною діяльністю) поширюється на військових посадових осіб Збройних Сил України

З початком широкомасштабного вторгнення військ РФ велика кількість громадян була мобілізована до лав ЗСУ, серед них багато підприємців (ФОП). Деякі військовослужбовці продовжили займатися підприємницькою діяльністю (спеціалісти сфери ІТ, дизайну та інших напрямків, які у вільний від служби час можуть продовжувати виконувати певну роботу).

Чи можуть військовослужбовці ЗСУ здійснювати підприємницьку діяльність за сумісництвом, як це питання регулюється законодавством та чи потрібно закривати ФОП на час проходження служби — роз'яснили юристи громадської приймальні УГСПЛ у м. Чернігові, що працює на базі ГО MART.



Отже, відповідно до ч. 3 ст. 39 «Про військовий обов'язок і військову службу» за громадянами України, які призвані на строкову військову службу, військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період або прийняті на військову службу за контрактом, у разі виникнення кризової ситуації, що загрожує національній безпеці, оголошення рішення про проведення мобілізації та (або) введення воєнного стану на строк до закінчення особливого періоду або до оголошення рішення про демобілізацію не припиняється державна реєстрація підприємницької діяльності ФОП. А в разі неспроможності ними підприємницької діяльності в період проведення мобілізації нарахування податків і зборів таким ФОП не здійснюється.

Тобто в даному Законі немає прямої заборони виконання військовослужбовцем своїх трудових обов'язків, зокрема в режимі дистанційної праці, навпаки, міститься окрема норма стосовно мобілізованих ФОП.

Проте нормами спеціального антикорупційного закону «Про запобігання корупції», а саме п.п. «г» п. 1 ч. 1 ст. 3 суб'єктами, на яких поширюється дія даного закону, є також військові посадові особи ЗСУ. Це означає, що обмеження щодо суміщення та сумісництва (зокрема заборона на здійснення іншої оплачуваної діяльності) поширюється на військових посадових осіб Збройних Сил України, Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України та інших утворених відповідно до законів військових формувань, крім військовослужбовців строкової військової служби, курсантів вищих військових навчальних закладів, курсантів вищих навчальних закладів, які мають у своєму складі військові інститути, курсантів факультетів, кафедр та відділень військової підготовки.

Хто ж відноситься до військових посадових осіб ЗСУ?
Відповідно до ч. 12 ст. 6 Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» військовими посадовими особами є військовослужбовці, які обіймають штатні посади, пов'язані з виконанням організаційно-розпорядчих чи адміністративно-господарських обов'язків або які спеціально уповноважені на виконання таких обов'язків згідно із законодавством.

Постає таке питання: які обов'язки слід вважати організаційно-розпорядчими та адміністративно-господарськими? У пп. 17, 30 Роз'яснень НАЗК зазначила, що:

✓ адміністративно-господарські функції (обов'язки) — це обов'язки з управління або розпорядження державним, комунальним майном (установлення порядку його зберігання, переробки, реалізації забезпечення контролю за цими операціями тощо). Такі повноваження в різному обсязі є у начальників планово-господарських, постачальницьких, фінансових відділів і служб, завідувачих складами, магазинами, майстернями, ательє, їхніх заступників, керівників відділів підприємств, відомчих ревізорів та контролерів тощо;

✓ організаційно-розпорядчі функції (обов'язки) — це обов'язки щодо здійснення керівництва галуззю промисловості, трудовим колективом, ділянкою роботи, виробничою діяльністю окремих працівників на підприємствах, в установах чи організаціях незалежно від форм власності. Такі функції виконують, зокрема, керівники міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, державних, комунальних підприємств, установ, організацій, структурних підрозділів, їхні заступники, особи, які керують ділянками робіт.

Тому можемо зробити висновок, що сумісна діяльність вважатиметься порушенням, якщо особа займає військову посаду ЗСУ (наприклад командира роти чи заступника командира роти). Сумісна діяльність не буде порушенням та дозволить отримувати доходи, якщо військовослужбовець не є військовою посадовою особою. На жаль, чинне законодавство не встановлює виключний перелік військових посад (або відповідні критерії), що дозволяють здійснювати підприємницьку діяльність. Це зі свого боку може призвести до зловживання контролюючими органами та вибіркового припинення до адміністративної відповідальності.

Якщо особа є військовою посадовою особою, здійснення нею іншої оплачуваної діяльності у вільний від несення військової служби час порушуватиме передбачене п. 1 ч. 1 ст. 25 Закону обмеження та матиме наслідком адміністративну відповідальність за ст. 172 4 Кодексу України про адміністративні правопорушення та тягне за собою накладення штрафу від трьохсот до п'ятисот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (5100–8500 грн) з конфіскацією отриманого доходу від підприємницької діяльності чи винагороди від роботи за сумісництвом.

ЯК ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЮ В УКРАЇНІ ВЗЯТИ ВІДПУСКУ: АЛГОРИТМ ДІЙ

23 грудня 2022 року набрав чинності Закон України «Про внесення зміни до пункту 18 статті 10-1 Закону України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», який передбачає надання відпустки в особливий період під час дії воєнного стану для військовослужбовців. Ця зміна дає змогу військовим піти у відпустку незалежно від наявності сімейних та поважних обставин.

Про це розповідає завідувачка Врадіївського бюро правової допомоги Олена Адамчук.

Наразі військовослужбовцям під час воєнного стану можуть надаватися:

1. Частина щорічної основної відпустки.

2. Відпустка за сімейними або іншими поважними обставинами (обов'язково зі збереженням грошового забезпечення).

Важливим є те, що кожна з відпусток може тривати не більш як 10 календарних днів, без урахування часу, необхідного для проїзду до місця проведення відпустки та назад, але не може бути більше двох днів в один кінець.

Єдиною умовою надання частини щорічної основної відпустки є те, що вона може бути надана один раз протягом календарного року за умови одночасної відсутності не більше ніж 30% загального складу військовослужбовців певної категорії відповідного підрозділу.

Тривалість щорічної основної відпустки для військовослужбовців, які мають вислугу в календарному обчисленні:

- до 10 років становить 30 календарних днів;
- від 10 до 15 років – 35 календарних днів;
- від 15 до 20 років – 40 календарних днів;
- понад 20 календарних років – 45 календарних днів.

Варто також врахувати, що під час воєнного стану припиняється надання всіх відпусток, крім вище зазначених та крім:

- відпустки військовослужбовцям-жінкам у зв'язку з вагітністю та пологами;
- відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку та в разі якщо дитина потребує домашнього догляду – тривалістю, визначеною в медичному висновку, але не більш як до досягнення нею шестирічного віку (якщо обоє батьків є військовослужбовцями, – одному з них за їх рішенням);

- відпустки у зв'язку з хворобою або для лікування після важкого поранення за висновком (постановою) військово-лікарської комісії.

Порядок надання відпустки

Військовослужбовець, який бажає отримати певний вид відпустки, повинен подати рапорт безпосередньо своєму командирі. Командир зі свого боку передає рапорт до штабу військової частини для подання на розгляд командирі військової частини, який приймає рішення щодо надання відпустки.

ТРИ КАТЕГОРІЇ ПРАЦІВНИКІВ. УРЯД ПОЯСНИВ, КОГО МОЖНА БРОНЮВАТИ ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ ТА КУДИ ЗВЕРТАТИСЯ КЕРІВНИКАМ

Бронювання працівників 2023 — три категорії працівників, які не підлягають мобілізації. (Фото: Міноборони)



В Україні в 2023 році оформили оновлені правила бронювання військовозобов'язаних. Уряд визначив три типи підприємств та організацій і кількість чоловіків, яких можна забронювати.

З 31 січня 2023 року Постановою № 76 КМУ запроваджено оновлені правила бронювання військовозобов'язаних на період мобілізації та на воєнний час. Представники Мінагрополітики дали роз'яснення про те, як змінився порядок бронювання.

Уряд впорядкував нові Критерії визначення підприємств, установ і організацій, які є критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період.

«Звертаємо увагу, що кількість військовозобов'язаних, які підлягають бронюванню, повинна становити 50 відсотків кількості військовозобов'язаних підприємства, установи і організації на дату подання списку. У разі наявності обґрунтованої потреби кількість військовозобов'язаних, які підлягають бронюванню, може перевищувати 50 відсотків кількості військовозобов'язаних підприємства, установи і організації на дату подання списку», — підкреслили в Міністерстві.

Хто має право на бронювання від мобілізації?

За новими правилами бронювання від мобілізації керівники подають списки на своїх працівників, якщо їхня установа, підприємство або організація підходить під одне з визначень:

- підприємства, установи та організації, яким встановлено мобілізаційні завдання (замовлення);
- підприємства, установи та організації, які здійснюють виробництво товарів, виконання робіт і надання послуг, необхідних для забезпечення потреб Збройних Сил, інших військових формувань;
- підприємства, установи і організації, які є критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період.

Як отримати статус критично важливого підприємства

Щоб отримати статус критично важливого підприємства, необхідно відповісти трьома і більше критеріям, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України № 76:

- загальна сума податків, зборів, платежів, нарахованих, утриманих та сплачених до державного і місцевих бюджетів, крім митних платежів, протягом звітного податкового року перевищує еквівалент 1,5 млн євро;
- сума надходжень в іноземній валюті, крім кредитів і позик, за звітний податковий рік перевищує еквівалент 32 млн євро;
- підприємство має стратегічне значення для економіки і безпеки держави відповідно до переліку об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 березня 2015 р. № 83;
- підприємство має важливе значення для галузі національної економіки чи задоволення потреб територіальної громади. Критерії, за якими здійснюється визначення підприємства, яке має важливе значення для галузі національної економіки чи задоволення потреб територіальної громади, встановлюються органами виконавчої влади, іншими державними органами, органами державного управління, юрисдикція яких поширюється

на всю територію України, за сферою їх управління чи галуззю національної економіки або обласною, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, або обласною, Київською та Севастопольською міськими військовими/військово-цивільними адміністраціями (у разі їх утворення) з урахуванням потреб територіальної громади;

- відсутність заборгованості зі сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування;
- розмір середньої заробітної плати застрахованих осіб-працівників на підприємстві за останній календарний квартал не менший від розміру середньої заробітної плати у регіоні за IV квартал 2021 р.;
- підприємство є резидентом Дія Сіті.

Також це можуть бути:

- спеціалізовані установи ООН;
- закордонні дипломатичні установи в Україні;
- представництва донорських установ;
- виконавці проектів міжнародної технічної допомоги;
- представництва міжнародних організацій;
- міжнародні та українські неурядові організації, які реалізують гуманітарні проекти за кошти міжнародних партнерів, згідно з переліком, затвердженим МЗС або Секретаріатом Кабінету Міністрів України тощо.

Підприємство звертається до центрального органу виконавчої влади, іншого державного органу, органу державного управління, який поширюється на всю територію України або обласної військової адміністрації.

Додаються копії підтверджених документів, а також інформація про подання підприємством в установленому законодавством порядку податкової звітності за останній календарний квартал, що підтверджується:

- копією податкової декларації з відмітками (штампами) контролюючого органу, який отримав податкову декларацію, із зазначенням дати її отримання або
- квитанцією про прийняття податкової декларації у разі її подання засобами електронного зв'язку або
- квитанцією контролюючого органу, на який покладено функції щодо результатів перевірки та прийняття пакета звітних документів платників податків, або
- поштовим повідомленням з відміткою про вручення контролюючому органу у разі надсилання податкової декларації поштою.

Куди подаються списки на бронювання

Підприємства, установи і організації, яким встановлено мобілізаційні завдання (замовлення), подають список до органу державної влади, іншого державного органу, який встановив (довів) мобілізаційне завдання (замовлення). Як правило, це обласні військові адміністрації чи районні військові адміністрації.

Підприємства, установи і організації, які здійснюють виробництво товарів, виконання робіт і надання послуг, необхідних для забезпечення потреб ЗСУ, інших військових формувань, подають список до центральних органів виконавчої влади, що здійснюють керівництво ЗСУ, іншими військовими формуваннями, в інтересах яких вони здійснюють виробництво товарів, виконують роботи, надають послуги.

Підприємства, установи і організації, які є критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період, подають список до центрального органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у відповідній сфері, або відповідної обласної, Київської та Севастопольської міської держадміністрації, військової/цивільно-військової адміністрації, на території якої вони знаходяться.

МОБІЛІЗАЦІЯ В УКРАЇНІ: ЯК ПЕРЕВІРИТИ ВИданУ ПОВІСТКУ НА ЗАКОННІСТЬ

Мобілізація через розпочату росією війну в Україні продовжена на новий тримісячний строк. Разом із тим триває видача повісток військовозобов'язаним українцям, зокрема й у громадських місцях. Це робиться з метою збору та уточнення інформації, але при цьому викликає незадоволення у громадян. Часом у них є запитання до якості оформлення документу.



Як пояснила «Українській правді. Життя» юристка гарячої лінії Асоціації правників України з надання безкоштовної правової допомоги громадянам Анна Оржеховська, процедура вручення повістки прописана у законі та має бути чітко дотримана. Зокрема, важливо звернути увагу на наявність оригінальної печатки районного чи міського центру комплектування та соціальної підтримки. «Штампи на киталт «Для довідок» вважаються недійсними», — зазначила вона.

Зазалом, за процедурою людина, якій вручають повістку, має в першу чергу поцікавитись посадами та повноваженнями тих, хто намагається видати їй цей документ. Наступним кроком іде перевірка правильності

оформлення повістки – треба уважно прочитати її і перевірити усі вказані у ній дані. За необхідності варто також перевірити в інтернеті прізвище керівника територіального центру комплектування та соціальної підтримки.

Що неодмінно має бути у повістці? Насамперед там мають бути вказані прізвище, ім'я та по батькові мобілізованої особи, а також її адреса. Зазначена в документі військова спеціальність має збігатися зі спеціальністю, вказаною у військовому квитку.

Обов'язково треба перевірити і вид повістки, яку видають. Її метою може бути виклик для уточнення облікових даних, проходження медкомісії, прибуття до ТЦКСП, призов на військову службу. Також у повістці повинні бути зазначені: дата, час, адреса місця прибуття та перелік документів, які людина повинна мати при собі. Повістка має містити печатку та підпис військового комісара.

Якщо видана повістка містить порушення, призовник має право наполягати на складанні акту про виявлене порушення. У разі, якщо йому у цьому відмовляють, він може викликати поліцію, щоби зафіксувати факт відмови. Коли акт усе ж буде складено, Оржеховська радить сфотографувати його та саму повістку. Можна також знімати на камеру свою бесіду з людьми, які вручають повістку. За необхідності варто звертатися по допомогу до юристів.

Джерело: telegraf.com.ua

**Телефони регіональних координаторів
Офісу Уповноваженого зі зниклих безвісти:**

• Київ, Київська область: +38 (096) 053-32-03	• Кіровоградська область: +38 (096) 616-06-64	• Тернопільська область: +38 (096) 450-49-74
• Вінницька область: +38 (093) 570-06-01	• Кривий Ріг: +38 (050) 875-02-68	• Харківська область: +38 (099) 913-60-00
• Волинська область: +38 (098) 933-92-63	• Львівська область: +38 (098) 363-35-39	• Хмельницька область: +38 (067) 380-50-65
• Дніпропетровська область: +38 (096) 209-79-12	• Миколаївська область: +38 (095) 884-36-41	• Черкаська область: +38 (096) 024-24-37
• Донецька область: +38 (090) 620-34-17	• Одеська область: +38 (068) 586-85-26	• Чернівецька область: +38 (096) 152-65-96, +38 (096) 652-00-04
• Житомирська область: +38 (097) 140-37-12	• Полтавська область: +38 (068) 328-86-89	• Чернігівська область: +38 (050) 953-14-50
• Закарпатська область: +38 (067) 005-33-55, +38 (050) 865-45-25	• Рівненська область: +38 (068) 116-50-09	
• Запорізька область: +38 (068) 448-58-09, +38 (050) 983-41-15, +38 (093) 365-52-02	• Сумська область: +38 (095) 401-81-68, +38 (068) 058-24-42	

МінРеінтеграції

**Номери телефонів контактних осіб з надання інформації
щодо розшуку зниклих безвісти, ДНК-ідентифікації**

	Експертна служба МВС	Національна поліція України
ДНДЕЮЦ МВС (м.Київ)	+38 (044) 374 34 30	0 800 21 21 51 (цілодобово)
Вінницька область	+38 (097) 755 64 33	+38 (096) 134 53 63
Волинська область	+38 (098) 946 53 35	+38 (068) 337 41 30
Дніпропетровська область	+38 (093) 493 04 68	+38 (066) 463 40 29
Донецька область	+38 (067) 739 06 96	+38 (098) 897 50 80 +38 (096) 847 66 58
Житомирська область	+38 (0472) 40 72 50	+38 (0472) 40 72 50
Закарпатська область	+38 (050) 981 33 51	+38 (066) 967 26 71
Запорізька область	+38 (067) 238 02 54	+38 (094) 514 32 69
Івано-Франківська область	+38 (068) 019 08 28	+38 (0342) 79 01 83
Київ, Київська область	+38 (095) 063 42 63	+38 (044) 271 91 88 (Київ) +38 (066) 967 26 71 (Волинська область)
Кіровоградська область	+38 (096) 598 00 35	+38 (096) 648 29 99 +38 (066) 95 34 83
Луганська область		+38 (098) 018 06 33 +38 (067) 620 70 70
Львівська область	+38 (096) 321 28 58	+38 (068) 236 28 83
Миколаївська область	+38 (068) 650 52 11	+38 (063) 533 17 01
Одеська область	+38 (095) 528 34 75	+38 (048) 779 43 46 +38 (048) 779 46 61
Полтавська область	+38 (0650) 51 77 15	+38 (0552) 31 02 24
Рівненська область	+38 (094) 100 07 50	+38 (097) 614 98 59
Сумська область	+38 (094) 765 38 02 +38 (050) 500 15 10	+38 (050) 474 36 34
Тернопільська область	+38 (0982) 27 14 11	+38 (0352) 27 14 53 +38 (0352) 27 17 88
Харківська область	+38 (057) 721 15 48	+38 (097) 369 40 50
Херсонська область		+38 (068) 080 57 95
Хмельницька область	+38 (068) 014 23 81 +38 (097) 486 72 65	+38 (0281) 671 62 96
Чернігівська область	+38 (063) 645 70 13	+38 (093) 915 89 14
Черкаська область	+38 (0472) 31 75 33	+38 (064) 510 86 71
Чернівецька область	+38 (0372) 54 79 08	+38 (0372) 99 12 63

Детальніше про це: <https://www.donpatriot.com.ua/ua/2023/04/20/11850>

ОДЕРЖУВАТИ, ОТРИМУВАТИ, ЗДОБУВАТИ, ДІСТАВАТИ, НАБУВАТИ

Російське слово «получать» має декілька українських відповідників. Так, наприклад, російською мовою можна сказати «получать образование» і «получать огласку», а українською – освіту здобувають або дістають, а розголосу набувають. Пропонуємо ознайомитися з найуживанішими словами-відповідниками й дізнатися принципи вживання кожного з них.

Одержувати й отримувати – брати те, що дають, надсилають, дарують. Ці синонімічні слова вживаються передусім тоді, коли йдеться про конкретний фізичний, матеріальний об’єкт або наслідок фізичних або хімічних процесів: одержувати (отримувати) книжки в бібліотеці, одержувати (отримувати) гроші, одержувати (отримувати) стипендію, одержувати (отримувати) зарплату, одержувати (отримувати) аміак.



Одержувати, отримувати
Подарунок, книжка в бібліотеці, гроші, стипендія, зарплата

Здобувати
Освіту, знання, науковий ступінь, перемогу, волю

Здобувати – діставати, розшукувати, знаходити кого-, що-небудь. Це слово вживається передусім з іменниками абстрактного значення й має відтінок одержання чогось із певною затратою сили, енергії, зусиль: здобувати освіту, здобувати перемогу, здобувати науковий ступінь, здобути волю.



Діставати
Рідкісну книжку, квитки на виставу, пазлу, авіаквиток, моральне задоволення, трійку, ляпаса, нежить

Набувати
Розголосу, форми, ваги, слави

Діставати – здобувати, відшукувати що-небудь, долаючи труднощі: діставати (у значенні роздобути) рідкісну книжку, діставати квитки на закриту виставу. Це слово вживається також у значенні «одержати» з іменниками, що виражають абстрактне поняття: місто дістало назву, діставати рішучу відсіч, діставати звання, дістати визнання, моральне задоволення. Крім того, можна дістати якесь покарання чи взагалі щось негативне: дістати трійку з математики, дістати ляпаса, дістати нежить тощо.

Набувати – ставати власником, набирати чого-небудь, здобувати щось (про ознаку, якість): набувати розголосу, набувати форми, набувати ваги.

Ось додаткові приклади перекладу:

- Получить перевес – взяти гору.
- Получать выговор – діставати догану.
- Получить повреждение – зазнати (дістати) пошкодження (ушкодження).
- Получить (приобрести) известность – стати відомим, набути слави (популярності).
- Получить возможность – одержати (дістати) змогу.
- Получать прибыль от чего-либо – брати (мати) прибуток із чогось, на чомусь.

Смакуймо українську!

Фрау у Франції	Супий графський вітер	Виді по-українськи	Падрука семиструнна	Закід десертного влітку
		Друг по-іспанськи		
Головний убір чоловіка	Валета Узбекистану	Стиглістьки бог	Послі драний ряд зупин	Дітка у збережжя
Одрина стадія грохоту	Представник народу Росії			
		Посадина на Кавказі	У ній гроші дають	
				Вид буряка
		Фрута-милі тай		
		І комар, і ларсан, і блоха	Виступачка на зборах	Ручка лютава русиця
Настань теля конюшари	Скоти навіс карпування			
			Каленка – головний...	
Продукт переробки маюлька	Виськовий промислад			Боківний штир
			Країна Фідели Кастро	Префис до убєка
Зимний шантаж	Одні із чотирьох температура			
			Брутто маус нета	

АНЕКДОТИ НАШОЇ ПЕРЕМОГИ



МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

Газета «ПАТРІОТ ДОНБАССА»

Газета «ПАТРІОТ ДОНБАССА»

ПАТРІОТ ДОНБАССА

donpatriot.news

ПАТРІОТ ДОНБАСУ

0800-339-247



«ПАТРІОТ ДОНБАСУ» - неполітичне друковане видання.
 Свідоцтво про реєстрацію друкованого ЗМІ: серія КВ 23252-13092Р від 04.04.2018.
 Тираж 300 000 примірників.
 Видається за ініціативою ГО «ГРУПА ПАТРІОТ». Мета видання - інформування громадян України про загальний стан та наслідки боротьби із російською гібридною агресією в Україні.

